

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7.50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lozano, núm. 20

TELEFONO 1248

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEL. 500

Para el Museo de Romero de Torres

Don Mariano Benlliure ha hecho el busto del excelso y llorado artista cordobés

En el mosaico del jardín, lantejueo de sol. En los árboles, laminillas verdes y oro. El otoño se filtra en esbozos de paz y de inquietudes. En la residencia de don Mariano Benlliure, "Hojas del árbol de la vida..." juguetes de perros son... perritos de don Mariano—ocho perritos de distintas razas—juegan con el fútbol... "Tosquita", la italiana del canino batallón, coque en un perrito lobo...

Don Mariano está en el estudio, absorto en un andamio—nos advierte el artista. Trabaja. Don Mariano trabaja siempre, por que—dice—en el trabajo encuentra consuelo y satisfacción de ansias. Nos recibe con gran caballero del Arte con una indiferencia. Ha preferido no poner la mano a seguir manejando pabillos. Actualmente, en este momento preciso, da los últimos toques al busto, que ya representa la figura de una asturiana. Recuérdese de la atención, fortaleza, espíritu entero y hidalguía en el semblante. El artista ha dicho:

—Buenos días. ¿Que tal?
—Ya he seguido modelando, con su abrigo amerenguado a la cabeza, pantalón de legionario y su camisa alpinista. Prosigue:

—Es para Villaviciosa, esta figura presidirá una fuente simbolizando excelencias de la sidra asturiana. Un cuarto de hora más tarde don Mariano nos ofrece su mano. Y nos lleva hacia arriba, donde encontraremos el busto, que recientemente ha terminado, de Julio Romero de Torres. Conocer esta su última obra es objeto de nuestra visita... No se trata don Mariano de sus perros. Salto de escaleras le siguen. Nosotros vamos.

—Ya estamos—se le oye decir. Pensamos:

—Ya estamos otra vez ante Julio Romero de Torres; ante la humanidad aparecida; ante su recuerdo sagrado. Ya estamos entonando, en nuestro corazón, la plegaria del dolor reventado.

Para mí, como para todos los que en la amistad cariñosa de Julio Romero nos honrábamos, su muerte es una dolorosa mentira. Fue preciso que, no hace dos meses aún, viéramos en Madrid, junto a mí, a su hijo Rafael con el corazón henchido de dolor, con un río de amargura en las palabras, con un rictus de pena honda en sus ojos, encendidos de purpura y diamante...

Después, marchado a Córdoba, Rafael, consideré nuevamente que la desaparición de Romero de Torres era una pesadilla. Ha sido preciso momento—de contemplar su obra—para que la venda desapareciera de una vez de mis ojos. Por que esta obra de Benlliure, la idea de la inmortalidad entre los hombres me pensamiento.

La figura modelada está el alma de Julio, su acrisolada bondad y sentimientos, su distinción exquisita, su gesto de vencedor en la vida que es gesto humilde y sencillo—espíritu estructura de artista, temperamento todo...

En vano es obra de este otro artista—don Mariano Benlliure—que desde hace muchos años amigó al íntimo del llorado cordobés.

—He procurado plasmar la figura

ra del pobre Julio cuando estaba en su plenitud. Plenitud física; que en lo moral y en el arte de Romero no hubo, no podía haber decadencia... Es éste el Romero de 1912.

—Un tipo de cordobés—dice el escultor—Por que cordobés es el más varonil de los tipos andaluces.

Envidiamos a don Mariano Benlliure la ventaja que los años le dieron sobre nosotros en la amistad con Romero de Torres. Hacia la memoria de éste va nuestra veneración, honda y emocionada. Unas palabras, breves y sinceras, del notable escultor, se han puesto a la cabeza de nuestra plegaria por derecho propio.

—¡Pobre Julio! ¡Tantos años amigo, tantas veces bueno!...

Aún está en yeso el busto. Y el artista ha suspendido en este punto sus trabajos para continuarlos más adelante, hacia Noviembre, cuando Enrique Romero de Torres y Rafael Romero de Torres y Pellicer, en un próximo viaje a Madrid, hayan visto la obra. Por que han de contribuir también éstos a dar cima al trabajo, apreciando ante don Mariano, con sensibilidad de artistas y de familiares del inolvidable Julio, los rasgos finales del busto antes de pasarlo a la cera y al bronce.

—Este color blanco es muy duro—dice Benlliure—. Hasta desagradable. De ahí que yo piense hacerlo en bronce con preferencia al mármol. Se presta mejor...

No precisa Romero de Torres que alguien le inmortalice. Ahí está su recuerdo perenne; ahí está su vida ejemplar; ahí está su obra... Tres factores que, en él, dan este total: INMORTALIDAD. Pero si Romero de Torres no hubiera sido quien fue, una obra maestra como esta de don Mariano Benlliure nos lo presentaría a través de los siglos, al correr de los años, como algo impercedero... También Julio, en la plasmática de sus lienzos, ha perpetuado figuras y tipos. Que inmortalizar es función de artistas inmortales.

Dice el escultor:

—Este busto, que es tributo mío a la memoria de Julio Romero, al artista y al amigo, figurará en el Museo que en Córdoba llevará su nombre...

Luego de contemplar la escultura por todos los flancos y a distancias varias, con el recuerdo fijo en el gran cordobés, descendemos hasta el estudio.

En los talleres una gran parte de la obra de don Mariano nos rodea. Un busto del doctor Marañón, que se fué a Washington, está a nuestra izquierda. A un lado el modelo del "Toro de oro", de linda estampa y vigoroso nervio... Su autor recuerda esta frase del Guerra:

—Mariano, tu ganadería es la más cara y está siempre "agotada".

Y salimos al jardín. El sol nos espera. Más fotografías. Cuando nos despedimos, don Mariano, que galantemente, con gran gentileza, nos acogió y nos ha considerado en esta visita—que le ha quitado una hora de trabajo—, se muestra obsequioso. Nos hace pasar al hall de su residencia señorial. Sobre una mesa hay una fotografía del general Primo de Rivera, dedicada pintorescamente a don Mariano. Tan pintorescamente que empieza: "Al ilustre picapedrero..."

R. Díaz-Alejo
(De la revista "Cosmópolis").

EL SAINETE DE AYER

¡Vaya un viaje!

Desde que tuve la mala ocurrencia de escribir el primer "Sainete de ayer", me vienen ocurriendo unas cosas como para ponerle los pelos de punta a un muerto.

Ustedes amigos lectores, puede que se rían con mis "bromitas" pero lo que es yo, llevo una temporada que no me llega la camisa al cuerpo.

Sí, sí; riñanse ustedes, de que por endulzarles el desayuno con mis ocurrencias me van a poner la cara como "lagarto harto de moras". Algún día puede que yo, me ría de ustedes, si les cojo como personajes de un sainete.

Andense con cuidado, por que lo sé todo y me entero de todo.

Donde menos se espera salta una liebre, y como salte el que se va a reír va a ser este modesto servidor del público.

Estoy viendo que en mi desahogo espiritual se me olvida contarles, lo que me ocurrió ayer.

Ahora van ustedes a tener ocasión de apreciar la clase de genio que yo me gasto para andar por casa.

A las cuatro de la tarde, penetra en la Redacción un ciudadano bajito, rechoncho, con traje de paño pardo, mascota negra y bigotillo rubio.

A diez leguas se le conocía que era de La Añora.

—Buenas tardes. ¿Está Juanito en de los "Sainetes"?

—¡Servidor y picapedrero!

—¡Aquí vengo yo, para que haga el favor de decirme, con que derecho nos ha tomado el pelo, a mi hija, a mi esposa y a un servidor!

—Lo primero que yo necesito saber, es quien es usted.

—¡Yo soy el padre de la Benita, la novia de "marras"!

—¡Retato!

—¡Y vengo a que me dé usted una explicación...

—¡Yo le doy a usted una explicación, y en la Casa de Socorro le darán quince puntos si ese es su gusto!

—¡A mí no me asusta usted!

—¡Claro, como que no soy el "bute"!

—¡Ni me toma el pelo!

—¡Le tomo el pelo a usted, a Benita y a Benito Mussolini!

—¡A mí no, por que...!

No pude oír más. Como un león y cara a cara, me fui hacia el visitante y le di un palizón, que no lo mejorara Uzcudun.

El pobre hombre quedó k. o. y el ojo derecho se lo puse como una torrija.

Cuando volvió en sí, exclamó:

—¡Caray, amigo, que yo soy mandao!

—¿Mandao?

—¡Mandao, sí! Un amigo que tiene usted en La Añora y una pena de admiradores de sus "sainetes" al leer el otro día aquello de ¡Que novio tienes Benita! se le ocurrió darle a usted una broma. Me encargaron a mí de venir a Córdoba, para asustarle diciéndole que era el padre de Benita.

—¡Pues debieron darle el encargo a la Guardia Civil! Pero en fin hombre, usted perdone si ha habido algún mal modo!

—¡Perdonao! ¡Pero un favor le voy a pedir!

—¡Usted dirá!

—¡Que no vaya a contar en el periódico lo ocurrido, por que en mi pueblo, se van a reír de mí hasta los gatos!

—¡Vaya tranquilo que no diré nada!

Compadecido de la cara que le había puesto al visitante, lo acompañé a la Casa de Socorro donde le dieron una "mano" de árnica que lo dejó como nuevo.

Después me invité a café, y me entregó una carta que traía de mi amigo don Rafael Ontiveros, autor de la broma, y en la que me ofrecía, nuevamente enviarme seis quesos como seis bombos de la Banda Municipal.

—¿Me los enviará cuando se convoquen las elecciones a diputados a Cortes?

Por lo pronto, ya saben mis amigos, admiradores y enemigos más o menos cordiales, que estoy dispuesto a "partirle" la cara a todo el que intente estropearme el físico, sea de broma o de veras.

El primero ya cayó!

¿Quien quiere ocupar el segundo lugar en la lista de mis víctimas?

Juanito

TRIBUNALES

AYER EN LA AUDIENCIA

Vista de una causa por homicidio

Fué en Hinojosa del Duque a la caída de la tarde de uno de los últimos días del mes de Septiembre anterior.

El lugar, próximo al pueblo, es el llamado "Camposanto viejo". El motivo una cuestión por el deslinde de dos fincas inmediatas.

En la mañana de ese día, José Porras Rodríguez, propietario de una huerta, metió su azada, trazando un surco, en el lindero que la separaba de otras tierras propiedad de su vecino Francisco Pastor Obrero. Y en la tarde de ese día, Francisco Pastor Obrero recibía de José Porras Rodríguez un golpe con el astil de una azada, que le fracturó los huesos del cráneo y determinó su fallecimiento.

Homicidio sin circunstancias según el fiscal: doce años de prisión. Homicidio con agravantes, según la acusación privada: dieciséis años. Defensa: seis años.

El procesado asegura que solo dió un golpe sobre el hombro izquierdo de su víctima y que esta cayó al suelo, mientras él seguía cavando sus tierras tranquilamente, convencido de que no le había causado daño alguno de consideración. Es lo cierto que, Francisco Pastor Obrero se levantó y que, tambaleándose o no, marchó a reunirse con sus mozos de labranza y que caballero en una mula abandonó el lugar del suceso dirigiéndose a Hinojosa. No obstante cuando se le hizo la autopsia, los facultativos le apreciaron a más de la fractura craneana, equimosis en ambos brazos y una contusión con gran hematoma en la región iliaca, lesiones todas que los peritos médicos afirman que son de origen traumático.

¿Como se desarrolló el lamentable suceso? Nadie lo presenció. De los mozos de labor que en una y otra finca se encontraban ninguno vió el momento preciso en que José Porras golpease al interfecto. Pero unos niños que en las inmediaciones jugaban en un carro si lo vieron y así lo afirman categóricamente contestando a las preguntas del fiscal. Uno de ellos distinguió perfectamente como a Francisco Pastor Obrero le pegaban con la azada; los demás cuando éste los avisó de lo que ocurría y se encaramaron en el carro para no perder detalle del poco edificante espectáculo solo alcanzaron a ver al que después murió, tendido cara al cielo, en tanto José Porras cavaba la tierra a pocos pasos del caído.

La prueba no resulta favorable al procesado, a pesar de los esfuerzos casi heroicos que realiza su defensor don Manuel Enriquez Barrios. Tanto es así, que la defensa se ve obligada a modificar las conclusiones renunciando a una de las atenuantes que apreciaba en su escrito de calificación provisional. En cambio, el querrelante particular señor de Pablo Blanco, ha encontrado en la prueba motivo para apreciar una agravante más. Y el representante de la Ley, señor Poyatos nada tiene que añadir ni que quitar en su escrito, que mantiene, y en el que definitivamente deja sentado que el caso que se juzga es un homicidio sin circunstancias modificativas al que hay que imponer en su grado medio la pena que el Código de Galo Ponte señala para los delitos de esta índole.

Ante lo avanzado de la hora, hubo necesidad de suspender el juicio, que se reanudó, ya mediada la tarde.

Esta segunda sesión se dedicó exclusivamente a los informes y en ella los señores Poyato, Pablo Blanco y Enriquez Barrios, por el orden en que los mencionamos, sostuvieron, argumentándolas concienzudamente y con gran brillantez, sus tesis respectivas.

La causa quedó vista para sentencia, que ha de dictar la Sala primera.

El Licenciado Almodóvar

Juicio para hoy

En la Sala segunda de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por atentado instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra Rafael Moreno Galán.

Le defenderá el abogado señor Pavón y le representará el procurador señor Ortiz.

Sentencia

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto seguida en el juzgado de la izquierda de Córdoba contra María Salud Alcolea López, Antonio Alcolea López, Mercedes López Nuño y Pilar Alais Mené, absolviéndolas libremente.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Agui

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LLEGADA A MADRID DE PERIODISTAS FRANCESES.—SESION DE CLAUSURA DEL IV CONGRESO DE CIENCIAS ADMINISTRATIVAS. EL MINISTRO DE FOMENTO ESTA MUY MEJORADO.—UNA NOTA DEL MINISTRO DEL TRABAJO SOBRE LA REPATRIACION DE ESPAÑOLES PROCEDENTES DE CUBA.—EL DESPACHO DEL PRESIDENTE.—EN VARIAS UNIVERSIDADES HAN PROMOVIDO ALBORTOS LOS ALUMNOS PARA PROTESTAR DEL PLAN CALLEJO

Madrid

Los periodistas franceses en Madrid

Esta mañana en el expreso de Andalucía y acompañados de una comisión de representantes del ministerio de Estado y del secretario de Embajada don Juan Ranero, llegaron a Madrid veintitrés periodistas franceses.

Fueron recibidos por una nutrida representación de la Asociación de la Prensa, personal de la Embajada francesa, un representante del ministerio de Estado y numerosos periodistas madrileños.

Desde la estación se dirigieron al hotel donde se hospedan descansando breves momentos.

A las diez de la mañana y en un autocar salieron a visitar Madrid. Presenciaron el relevo de la guardia exterior de Palacio y visitaron la Armería Real y el Museo del Prado y después fueron recibidos por el ministro de Estado duque de Alba quien conversó con ellos sobre las impresiones de su viaje por España y terminó haciendo votos por que les sea grata la estancia en Madrid.

Después de su entrevista con el ministro de Estado los periodistas franceses marcharon a la Moncloa, para visitar las obras de la Ciudad Universitaria.

Sesión de clausura del Congreso de Ciencias Administrativas

A las diez de la mañana tuvo lugar en el Palacio del Senado la sesión de clausura del IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas.

El presidente conde de Torre Velez pronunció un elocuentísimo discurso condoliéndose de que a causa de la enfermedad que padece no haya podido tomar parte en el Congreso don Melquíades Alvarez.

Felicitó a los congresistas por el éxito de las tareas y dijo que si en algún momento hubo discusiones de alguna dureza tenían su justificación en los nobles propósitos que guiaban a los congresistas.

Añadió el conde de Torre Velez, que probablemente sería la última vez que les dirigiera la palabra pues el próximo Congreso se celebrará dentro de tres años y para entonces y a causa de su avanzada edad habrá muerto o se encontrará imposibilitado de asistir a sus sesiones.

Entonces agradecería que se le dedicara un recuerdo por los veinte años de intensa labor que ha desarrollado.

Mr. Delevece pronunció un discurso haciendo un detallado resumen de la labor desarrollada por el Congreso.

Mr. Berthelmyd agradeció su nombramiento de vicepresidente, y elogió la actuación del Rey de España durante la Gran Guerra.

Terminó agradeciendo la amable acogida que se había dispensado en España a los congresistas.

Seguidamente fueron puesta a deliberación las conclusiones aprobadas por las distintas secciones que también lo fueron por el Pleno dándose con ello por terminado el Congreso no recayendo acuerdo sobre el lugar donde habrá de celebrarse el próximo por haberlo solicitado a la vez Checoeslovaquia, Italia y Austria.

El presidente del Congreso de Cien

cias administrativas recibió un afectuoso telegrama del Mayordomo Mayor de Palacio agradeciendo en nombre del Rey la felicitación que se le dirigió por los congresistas.

El ministro de Fomento está muy mejorado

A pesar de encontrarse muy mejorado de la indisposición que sufre el ministro de Fomento señor Matos no abandonó su domicilio particular.

Una nota del ministerio del Trabajo

En el ministerio del Trabajo facilitaron esta mañana a los periodistas una nota oficiosa desmintiendo la noticia publicada por algunos periódicos de que desde primero de Enero habían sido repatriados de Cuba 764 españoles emigrados.

Añade la nota que el número de los repatriados asciende a 12.605 sin que en ello haya influido la disposición sobre limitación de emigrantes que no había entrado en vigor cuando aquella dió principio.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

En Trabajo

Una comisión de la Federación de Ingenieros Industriales visitó esta mañana al ministro del Trabajo señor Sangro para expresarle su agradecimiento por haberle concedido al ingeniero señor Buigas la Cruz de Isabel la Católica.

En la Presidencia

Esta mañana visitaron al presidente del Consejo de Ministros los generales García Benítez, Pérez de Luna y Angosto.

También lo visitó una comisión del partido obrero monárquico, el secretario de la Juventud Monárquica de Barcelona, don Joaquín Sierra y los gobernadores civiles de Córdoba y Logroño.

En los altos de la confitería y café "La Perla" se arriendan dos pisos, uno primero A, y otro segundo derecha.

Una nota del ministro de Estado

El ministro de Estado duque de Alba facilitó esta mañana una nota a los periodistas en la que se contienen los nombres de los españoles muertos a bordo del vapor alemán "Badem".

Faltan cinco cadáveres por identificar.

El error sufrido en los nombres de varios cadáveres fué debido a carecer de la documentación que no fué facilitada a su tiempo por la Compañía naviera.

Lo que dice el ministro de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública manifestó esta mañana a los periodistas que los alumnos del segundo y tercer curso de varias Universidades habían promovido alborotos como protesta contra el plan Callejo, a que están sometidos muchos de ellos a causa de que la nueva disposición sobre reformas de la enseñanza no tiene efectos retroactivos.

Terminó diciendo el señor Tormo que en Madrid reinaba absoluta tranquilidad entre los estudiantes.

DE LA PROVINCIA

Intento de violación

El vecino de Hornachuelos Enrique Ascencio Martínez, denunció ante la guardia civil de aquel pueblo, que el día 26 del actual mandó a su hija María de 15 años, a comprar hortaliza en la huerta "La Villa" donde el hortelano Juan Antonio Aguilar Cabrera, intentó abusar de ella, no consiguiendo su propósito por la resistencia que opuso la joven.

La Guardia civil detuvo a Juan Antonio Aguilar y lo puso a disposición del juzgado.

AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde accidental don Manuel Repiso, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas: don Juan Roldán Rabasco, don Ma del Puerto Belmonte, don José Espinosa, don Eloy Moreno Pareja, don José Cruz, don José Crespo Seoane y don Rafael Barneto.

MILITARES

Para conducir reclutas

Ha marchado a Guadix para conducir reclutas el teniente de Caballería don Luis Martín Fernández.

Compra de ganado

Ha marchado a Madrid el capitán de Caballería don Manuel Fernández Silvestre, que vino a Córdoba para comprar ganado.

GOBIERNO CIVIL

Huelga solucionada

El gobernador interino don Miguel Romero, manifestó ayer a los periodistas, que había recibido un telegrama del alcalde de Espejo, comunicándole la solución de la huelga de los obreros agrícolas de dicho pueblo que se declaró hace unos quince días.

Añadió que también habían sido firmadas las bases de trabajo para la temporada de invierno en el mismo pueblo.

En virtud de esta solución hoy se reanudará el trabajo en todas las fincas.

SE ARRIENDAN desde el día cuatro pisos en el Garage Sport, calle Conde de Robledo número 3 y la casa número 1 duplicado de la calle de Pompeyos.

Para tratar, en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

Madrid

GESTIONES DEL GOBERNADOR DE CORDOBA

Un redactor de la Agencia Fabra entrevistó ayer con el gobernador de Córdoba don Graciano Atienza...

El señor Atienza manifestó que le sorprendió el haber visto en los periódicos...

Además, nosotros tenemos que ceñirnos a la Ley de Contabilidad. Manifestó también que el señor Matos continúa enfermo...

Hizo presente que el señor Estrada tendrá que someterse a una consulta de especialistas en enfermedades del estómago...

Un periodista le preguntó si ya había sido tramitada la reclamación al Gobierno del Brasil...

Contestó que esas reclamaciones llevan una marcha muy lenta y además que hay que tener en cuenta que el Gobierno del Brasil es provisional...

LA NOTA DEL GENERAL BERENGUER ACERCA DE LA AVIACION. La nota facilitada por el general Berenguer acerca de los servicios de la Aviación dice que en los artículos publicados...

Reconoce el Gobierno que la aviación española atraviesa un período de crisis y añade que se presta a ésta la mayor atención para solucionarla...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

La Casa de las Medias. siguiendo su norma de dar buenos artículos a precios reducidos, venderá muy barato las grandes remesas de géneros de punto inglés y afelpados...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación...

do a las peticiones que ha formulado. El jueves o el viernes de la presente semana regresará el señor Atienza a la provincia de su mando. El general Berenguer y los periodistas

El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministerio del Ejército al ministro de la Gobernación y despacho con el general Godeb. A la hora de costumbre habló el conde de Xatun con los periodistas a quienes entregó una nota referente a la Aviación.

Dijo que quería aclarar algunos conceptos, teniendo en cuenta los artículos que acerca de los servicios de la Aviación han publicado el duque de Estremera y otros señores. Yo —agregó— me doy perfecta cuenta de que todos los Cuerpos nuevos quieren desarrollarse rápidamente, pero no debe olvidarse que este Gobierno no ha alterado las cifras que tenía consignadas la Dictadura para la aviación.

Además, nosotros tenemos que ceñirnos a la Ley de Contabilidad. Manifestó también que el señor Matos continúa enfermo y por tanto no se ha fijado aún la fecha en que se celebrará el próximo Consejo de ministros.

Hizo presente que el señor Estrada tendrá que someterse a una consulta de especialistas en enfermedades del estómago, aunque el estado general del ministro es bueno.

Un periodista le preguntó si ya había sido tramitada la reclamación al Gobierno del Brasil con motivo del bombardeo del "Badem". Contestó que esas reclamaciones llevan una marcha muy lenta y además que hay que tener en cuenta que el Gobierno del Brasil es provisional y aún no ha sido reconocido por ninguna nación.

LA NOTA DEL GENERAL BERENGUER ACERCA DE LA AVIACION. La nota facilitada por el general Berenguer acerca de los servicios de la Aviación dice que en los artículos publicados estos días hay algunos conceptos erróneos que conviene aclarar.

Reconoce el Gobierno que la aviación española atraviesa un período de crisis y añade que se presta a ésta la mayor atención para solucionarla. La Aviación no ha tenido suerte en sus primeros pasos orgánicos, aunque se deba proclamar que los esfuerzos individuales la colocaron a la cabeza de la aviación mundial.

Los créditos concedidos para sus atenciones son escasos, pero el Gobierno no ha suprimido ni una sola de las cantidades que existían en los presupuestos confeccionados por la Dictadura.

El material existentes es también de época anterior a este Gobierno. Otros países conceden sumas considerables a la Aviación, pero hay que insistir en que de antaño cuentan con un Ejército fuerte, poderoso y bien dotado y que por ello puede disponer de los créditos necesarios para el mejoramiento y fomento de aquélla.

Terminada la nota diciendo que este Gobierno y todos los Gobiernos del mundo tienen que someterse a reglas fijas para administrar los caudales del país.

Se suicida un hijo de Antonio Zozaya. Ayer se suicidó, arrojándose por una ventana de un quinto piso al patio, don Gabriel Zozaya, de 42 años, hijo del ilustre periodista don Antonio Zozaya.

El suicida tenía, desde hace tiempo, perturbadas sus facultades mentales. La estancia de los periodistas franceses. Los periodistas franceses, después de almorzar, estuvieron visitando las obras de la Ciudad Universitaria.

Fueron recibidos por don Florestán Aguilar y el arquitecto señor López Otero. Después dirigieron a la Asociación de la Prensa, donde fueron obsequiados con un lunch.

El señor Francos Rodríguez pronunció un discurso saludando a los viajeros y dándole la bienvenida. Contestóle Mr. Rogier, que dió las gracias por el agasajo y dijo que tanto él como sus compañeros se hallaban complacidos de las atenciones de que están siendo objeto.

Un hombre electrocutado. Ayer tuvieron que ir los bomberos al próximo pueblo de Villaverde para extraer el cadáver de un hombre que pendía de un cable de alta tensión.

La extracción se hizo con muchas precauciones, teniendo que utilizar los bomberos los guantes de goma. El cadáver del individuo de referencia no ha sido identificado y se ignora si se trata de un accidente desgraciado o de un suicidio.

Un hombre electrocutado. Ayer tuvieron que ir los bomberos al próximo pueblo de Villaverde para extraer el cadáver de un hombre que pendía de un cable de alta tensión.

Un hombre electrocutado. Ayer tuvieron que ir los bomberos al próximo pueblo de Villaverde para extraer el cadáver de un hombre que pendía de un cable de alta tensión.

El Depurativo Richelet

ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterio esclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sífilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdad.

Antigua habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participar a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen usando una medicina tan maravillosa. M. Juan Pinelli, 66, rue Saint-Antoine, Paris.

Hacia mas de 20 años que sufría de un eczema. Después de haber ensayado inutilmente todos los medicamentos fui grande en sorpresa al ver la gran mejoría que experimente al tomar el 2º frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento mi mal desapareció no dejando huella alguna. M. Sylvain Polet, 19, Rue Saint-Nicolas, Rouen (S.-I.)

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud. Esteban Marthoy, Ajustador, 27, Rue Promont, Levallois, Paris.

Hacia mas de 20 años que no podía trabajar ni poner calzado sin que mis vienes se inchaban. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis varices desaparecieron completamente. Hoy mis vienes no son pesadas y he vuelto a mis ocupaciones de antes. M. Ch. Malvide, albañil, en Enault, por St.-Jean-Leblanc (Calvados).

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.



LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, cambio medio.....	35 95
Idem cierre	36 05
Libras, cambio medio.....	44 55
Idem cierre	44 65
Dollars	9 17
Interior 4 por 100.....	75 15
Exterior 4 por 100.....	81 90
Amortizable 5 por 100, 1920.....	12 00
Idem, idem, 1917.....	86 25
Cédulas B. Hipotecario 4 %.....	92 75
Idem idem idem 5 por 100.....	97 60
Idem idem idem 6 por 100.....	00 00
Acciones Banco de España.....	295 00
Idem de Tabacos.....	232 00
Idem del Río de la Plata.....	196 00
Idem preferentes Azucarera.....	100 00
Idem ordinarias	75 75
Idem F. C. N. de España.....	556 00
Idem de M. Z. y A.....	516 00
Banco Hispano Americano.....	000 00

Provincias

CADIZ

LA JURA DE BANDERA DEL INFANTE DON JUAN. San Fernando. Con motivo de jurar este año la bandera el infante don Juan, alumno de la Escuela Naval Militar, el acto revistió solemnidad extraordinaria.

Acompañando al Rey vinieron de Cádiz el ministro de Marina, el infante don Gonzalo, el duque de Miranda, los gobernadores civil y militar y otras autoridades.

El obispo de Sión ofició una misa en un artístico altar, en el que aparecía la imagen de la Virgen del Carmen. Daban guardia al altar los caballeros guardia marinas.

En una tribuna que se había levantado se situaron el Rey, el infante don Gonzalo, el ministro de Marina y todas las demás personas del séquito del Monarca.

Terminada la misa el obispo de Sión y el tercer jefe de la Escuela Naval tomaron el juramento a los nuevos alumnos, los cuales desfilaron por debajo de la bandera.

En primer lugar iba el infante don Juan, que llevaba el Toisón de Oro. El ministro de Marina pronunció una patriótica arenga. Después los alumnos desfilaron en columna de honor ante el Monarca.

Cuando aún se hallaba en la fila el infante don Juan, se acercó a él su hermano don Gonzalo y lo abrazó. El Rey visita el arsenal de la Carraca. San Fernando. El Monarca, desde la Escuela Naval, se dirigió al arsenal de la Carraca, visitando todos los departamentos.

Detúvose principalmente en el taller de proyectiles y presenció varias operaciones. Don Alfonso conversó con algunos obreros y con el personal directivo de la fábrica. Todos los obreros del arsenal salieron a despedir al Rey y lo vitorearon entusiastamente.

En el crucero "Reina Victoria.—Función de gala en el Teatro Falla. Cádiz. El Rey, a su regreso de San Fernando, estuvo a bordo del crucero "Reina Victoria".

SEVILLA

El conflicto estudiantil. Sevilla. La Junta de gobierno de la Universidad se reunió para tratar de la negativa de los estudiantes a entrar en clase mientras no se derogara el plan Callejo.

Cuando se celebraba la reunión recibió un telegrama del ministro de Instrucción Pública autorizando a las Facultades para acoplar el plan de estudios que creyeran más conveniente.

Seguidamente se reunieron los decanos de las Facultades y acordaron la supresión del plan Callejo. Créese que con esto terminará el conflicto y que hoy se restablecerá la normalidad.

BILBAO

Anulación de una multa extrarreglamentaria. Bilbao. Ha sido anulada la multa extrarreglamentaria de 25.000 pesetas que el Gobierno de la Dictadura impuso a la Compañía de Aguas de Balmaseda.

El reintegro de esa cantidad se efectuará cuando lo acuerden las Cortes. Extranjero. Asaltan un automóvil y se llevan cincuenta mil francos. Marsella. Cuando marchaba por la carretera de Mariganane a Verre un automóvil conduciendo fondos del Credit Lionays, a cuya custodia iban tres empleados, se le adelantó otro coche, que se cruzó en la carretera, obligando al primero a parar.

Descendieron del coche cuatro enmascarados provistos de pistolas, que pusieron las manos en alto a los empleados y se apoderaron de cincuenta mil francos, dándose seguidamente a la fuga.

Reapertura del Parlamento inglés

Londres. Se ha verificado, con la solemnidad de costumbre, la reapertura del Parlamento inglés. El Rey leyó un discurso haciendo mención de las excelentes relaciones de Inglaterra las demás naciones.

Anunció que el Gobierno someterá al Parlamento proyectos de gran interés y que se tomarán las medidas oportunas para evitar en lo posible el paro forzoso. También trató de la reforma de la ley electoral y de la ratificación del convenio de Washington sobre la jornada de trabajo.

Cuando esperaba la llegada de los Reyes a la puerta del Parlamento sufrió un ataque cardíaco el obispo de Worcester, el cual fue trasladado a un Hospital, donde dejó de existir.

LIQUIDACION de todas las existencias a precio de costo por traslado a la calle Cleudio Marcelo, local de la barbería. RELOJERIA ROYAL Alfonso XIII, 36

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA. Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Ferretería "El Candado"

Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, CORDOBA.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES. Felipe Carracedo Amor. Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y cack se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Narciso y compañeros mártires, Santa Eusebia y San Donato.—Mañana, San Claudio y compañeros mártires y Nuestra Señora del Amparo.

Jubileo Circular. Hoy, en la parroquia de San Juan (Trinidad) a intención de don Angel María Rubio y señora, por su tío don Angel María Rubio.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Rafael. Hoy, sexto día de la solemne novena que la Ilustre Hermandad del Inlito Custodio San Rafael, dedica al glorioso Arcángel en su iglesia del Juramento.

A las seis de la tarde, exposición de S. D. M. ejercicios de la novena, cánticos y sermón que predicará don Diego Tortosa, canónigo de la Catedral de Madrid.

XXI ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Manuel Sanz Usátegui

QUE FALLECIO EL DIA 30 DE OCTUBRE DE 1909

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 30 del corriente, desde las ocho y media en adelante, como igualmente el aniversario solemne con vigilia, a la misma hora en la parroquia de San Andrés, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su hija doña Ramona Sanz Chacón; nietos, nietos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XVI Aniversario del señor

Don Toribio Navarro Piña

Que falleció el día 30 de Octubre de 1914, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijas y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Antonia Villarejo Lara

QUE FALLECIO EL DIA 30 DE AGOSTO DE 1930

R. I. P. A.

La misa solemne que se celebre mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos y el ejercicio vespertino con exposición de S. D. M. a las cinco de la tarde, serán aplicados por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a la Santísima Virgen del Carmen.

ZAFRA

POLO

Maria Cristina, 19 CORDOBA

Semana fin de mes

27, 28, 29, 30 y 31

ESTOS DIAS COMPONEN NUESTRA SEMANA "FIN DE MES"

¡¡ALGUNOS PRECIOS!!

¡¡ALGUNOS ARTICULOS!!

Paño de Tela Blanca, estilo de Holanda, con diez metros, ptas. 9

Paño de Tela Blanca, estilo Madapolam, clase buena con diez metros, pesetas 11

Paño de Colchón, tamaño de matrimonio, de cutis damasco, superior con 4'50 metros, pesetas 18

Cochas Piqué primera, tamaño "Extraordinaria", solamente blancas, de pesetas 27'50 una; durante esta "Semana Fin de Mes" pesetas 16

Cochas Piqué primera, tamaño "Grandísima", solamente blancas de pesetas 23 una, durante esta "Semana Fin de Mes", pesetas 13

Paño de Bata de varias colecciones de géneros nuevos, prácticos y lavables, con 4 metros; durante esta "Semana Fin de Mes" pesetas 5, 4, 3 y 2'50

Paño de Punto de Lana, tamaño de señora, compuesto de falda y jersey, de pesetas 20; durante esta "Semana Fin de Mes"..... 10

NOTA.—Sedas, Lanas, Algodones. Todos los restos de estos géneros se venderán, durante esta "Semana Fin de Mes" a la mitad del precio fijado en la etiqueta.

E.C.D. 2016

PINTE VD. SU CASA DROGUERIA JEREZANA

Rodríguez Marín, núm. 4 (antes Espartería)

Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos de Pintura, Decoración artística en papel y escayola, bajo la dirección del maestro técnico, don Francisco Guijo.

IMPORTANTE: Para garantía del cliente, no se cobrará ningún trabajo hasta después de terminado.

Avisos: Teléfono 2310 Juan Quevedo Guerrero

LA CAMELIA
CASA FUNDADA EN EL AÑO 1895

DE

Antonia Ortiz, Viuda de Laguna

Gran establecimiento de plantas, flores y semillas — Adornos para bodas y bautizos — Extensos viveros de palmeras, árboles de sombra, frutales, naranjos y limoneros. Se hacen trabajos de jardinería dentro y fuera de la población — Gran surtido en cebollas de Holanda.

CORDOBA, Escañuela, 3. Sucursal Kisco, calle Duque de Hornachuelos. TELEFONO 2-2-9-0.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida.

seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

HACIA EL MAXIMO RENDIMIENTO

Con un alumbrado moderno en sus talleres, conseguirá un rendimiento doble en su negocio.

La producción aumentará de un 10 a un 25 % como si tomara más obreros sin desembolsar más que 2 % del salario.

Además, el trabajo estará mejor hecho; comprobará usted que habrá la mitad o el tercio de defectos en la fabricación, y la marcha del trabajo no se verá interrumpida por los accidentes del personal

Mejore su alumbrado, mediante el uso de lámparas y armaduras PHILIPS que, para una fabricación bien ordenada, constituyen el ideal



USE ARMADURAS PHILIPS CON LAMPARAS PHILIPS

Débiles — Elíxir Callol que da Vida y Juventud

SE VENDE la casa número 20 de la Plaza del Potro y la número 6 de la calle Averroes. Para tratar: Julio Romero de Torres, 23. En la misma casa se vende una palma grande.

FLORES SE VENDEN
Se hacen ramos y coronas, casa especializada. Huerta Santa Rosa. Calleja del Cañamo.

PISO muy cerca de la plaza de Abastos, exterior, bajo, independiente con amplias habitaciones, patio e instalación de luz y agua, se arrienda en la calle Pedro Rey, número 3. Razón: San Pablo, 46.

SE ARRIENDAN pisos independientes, casa de nueva construcción. Huerta Cardosa. (Paseo de la Victoria).

SE ARRIENDAN dos pisos, uno alto con tres habitaciones, galería y cocina y agua del Cabildo en 70 pesetas y otro, bajo, lo mismo en 65 pesetas y vistas a gran patio. Fitero, 5.

SE TRASPASA almacén de comestibles. Calle Enmedio, 8. Alcázar Viejo.

SE ARRIENDA desde el día, piso bajo, independiente, con cuatro habitaciones, cocina y patio. Precio, 45 pesetas mensuales. Consolación, sin número.

PERDIDA. Se ha perdido un perro penceo, cachorro, colorado, con un lunar en la frente. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en el puesto de periódicos de la calle de Gondomar y se le gratificará si lo desea.

SE HACEN coronas y ramos para el día de los Difuntos a precios económicos. Anquedá núm. 6. Huerto del Señorito. (Costanillas).

PASTOS PARA OBEJAS. Se arriendan pastos para ovejías en la finca de "Pendo-lillas", señora Viuda de Guerra, Pedro López, núm. 3.—Córdoba.

PALOS PARA ALAMBRADOS. Se venden 1.500 palos para alambrados, de acebuche a una peseta uno puesto sobre vagón Hornachuelos. Señora Viuda de Guerra, Pedro López núm. 3.—Córdoba.

CEBOLLAS PARA MATANZAS. Se venden mil arrobas de cebollas puestas sobre vagón Alcolea. Señora Viuda de Guerra, Pedro López, núm. 3.—Córdoba.

EN ARJONA, (Jaén). Se traspasa o arrienda Confitería y Bar, centro población, buenisimos rendimientos, inmejorables condiciones, por no poder atender. Para tratar, con Adolfo Gallego en dicho pueblo, Fernando III, núm. 4.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 300 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES

Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25. Estación de Cereadilla

Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

CABALLERO. Con buenas referencias, conociendo asuntos comerciales, etc., se ofrece para oficinas, viaje, cobranzas o cargo análogo. Razón: Plaza Chirinos, 8, principal.

FLORES Y CRISANTEMOS

Se confeccionan a precios económicos, ramos y coronas. San Juan de Palomares, núm. 91. (Huerto).

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de dos departamentos independientes en la sierra, sesenta pesetas mensuales cada uno. También se arrienda desde el día el local y casa calle Jesús María, 8 duplicado. Razón: Plaza Benavente número 21.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

SE ARRIENDA desde el día un piso principal de construcción moderna compuesto de siete amplias habitaciones, cuarto de baño, cocina, despensa y cuarto de pila. Informes: Avenida de América. Garage "San Rafael".

INNEGABLEMENTE no hay mejor refresco que el de Naranjada o Limón natural Valencia, de la casa Talens y Ferrer. Representante: D. Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 6. Córdoba, Teléfono 2-7-7-7.

SE VENDE muy barato, puertas, ciérrres, vidrieras, cancelas, mesas, sillas y otros enseres propios para café Pueden verse en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz. Fábrica de Sacos, de 9 a 6.

SE ARRIENDA un portal con tres huecos y trastienda en la calle Málaga, número 11. Razón: Confitería "La Perla".

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso, calle Pérez Galdós, núm. 2. En el principal izquierda de la misma casa darán razón.

LECTURA A DOMICILIO

Por 2 pesetas mensuales o por 40 céntimos por volumen, puede usted leer los mejores libros de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque. De 5 a siete y media de la tarde.

SE VENDE. Hueso de jamón a cuatro pesetas kilo en la Granja Royal, Málaga, número 3.

ALMONEDA. Se venden muebles y objetos antiguos en la calle Imágenes, número 7. Para verlos: De 2 a 5 de la tarde.

LECHE DE CABRA. Se vende por la mañana y por la tarde por cuenta del ganadero, en Alfonso XII, número 19 (esquina a la calle de la Palma).

SE COMPRA rollizos de pino, álamo y otros. También cajones usados. J. Angel Añón, fábrica pastas. Doce Octubre, 10. Teléfono, 1745.

DEPENDIENTES de 15 a 18 años hacen falta en casa "Salado", Plaza Cánovas.

PARA LOS SANTOS

Gran surtido en faroles de Cementerio. Muchos modelos a precios sin competencia. Calle Paja, núm. 5. Hojalatería.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)

Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2,144

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

"EL MANANTIAL"

José Laguna Fuente

Gran depósito de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002. — CORDOBA

Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Victoria, Restaurantes Hijo de Miguel Gómez, Bruzo y Los Luises

MULTICOPISTA "UNIVERSAL"

el mejor y más económico aparato para reproducir toda clase de escritos, música, dibujos, etc.

hasta 200 copias, en una o varias tintas y con un sólo origi al

- Fábricas
 - Almacenes
 - Ayuntamientos
 - Sociedades
 - Colegios
 - Parroquias
 - Regimientos
 - etc. etc.
- Indispensable en todas las oficinas de para reproducir con claridad y precisión

Precios de los aparatos completamente equipados

Tipo popular, tamaño comercial, completamente equipado, encuadernado en forma de libro. 25 pesetas

de una plancha, tamaño folio. » » » » » 35

de dos planchas, id. id. » » » » » 60

Todos los pedidos se sirven por correo certificado y con las instrucciones impresas para su sencillo manejo

MANUFACTURAS UNIVERSAL A. CALVET TORRENT BARCELONA DIPUTACION, 139

NOTAS.-e desean Agente o casas solvente a quienes conceder la representación local, provincial o regional

GOODYEAR

Compañía Española de Neumáticos y Caucho Goodyear, S. A.-Avenida de Miraflores, 11. Sevilla